

У Кочану почела изградња магистралног гасовода од Ниша до Врања

Инвеститор "Југоросгас" изразио наду да ће се ситуација на југу Србије побољшати, те да ће грађани и индустрија више користити гас

Генерални директор "Србијагаса" Душан Бајатовић предлаже да се грађанима помогне у покривању трошкова увођења гаса кроз кредите

Пуштањем у рад генератора премијер Мирко Цветковић и руски амбасадор Александар Конузин јуче су у дољевачком селу Кочане симболично означили почетак изградње магистралног гасовода МГ-11 Ниш -Лесковац -Врање. Прва фаза гасовода од Ниша до Лесковца дугачка је 52 километра и вредна 16 милиона евра а завршетак радова очекује се до маја следеће године. Укупна вредност пројекта која подразумева магистрални гасовод до Врања дужине 120 километара и градске мреже дуж трасе гасо-

дустрији и становништву да користи нове видове енергије, али ће то подићи и атрактивност овог подручја за улагање што у крајњој линији води порасту стандарда становништва -казао је Цветковић.

Извршни директор "Југоросгаса" Владимир Колдин најавио је да ће маја следеће године Лесковчани добити гас.

"Југоросгас" приступа реализацији још једног пројекта који је за југ Србије важна и квалитетна инвестиција. Реализацијом овог про-



ВЕЛИКИ ДАН ЗА ЈУГ СРБИЈЕ: са јучерашње свечаности у Кочану

за "Симпо" и "Јумко". Ми радимо за будућност, за Србију. Све што радимо служи народу Србије, плаћамо све порезе, таксе, исплаћујемо акционарима дивиденде које су за протекле три године достигле износ од 60 милиона долара. Врло лако би могли да овај новац реинвестирамо у објекте гасне привреде -казао је Колдин.

Министар енергетике Петар Шкундрић указао је на значај овог енергента за привредни развој Србије.

Магистрални гасовод који треба да повеже цео југ Србије обезбедиће један од најплементитијих нергената домаћинствима и индустрији и од великог је значаја за привредни препород Србије. Без довољно енергената немогуће је развијати државу. Међутим, веома је значајно што је ово и еколошки пројекат јер у продукцији сагоревања гаса нема сумпорних и азотних оксида, што је од зна-

Руски амбасадор Александар Конузин истакао је да је и овај пројекат потврда сарадње његове земље и Србије.

-Ово није први пут да учествујем у оваквим церемонијама. Задовољан сам што доприносим сарадњи Србије и Русије и развоју српске економије и побољшању живота српских породица. Важно је да овај гасовод буде део мреже гасовода широм Србије. У овом домену имамо стратешку сарадњу која заједно са сарадњом у политици, култури и војној сфери формира стратешко партнерство између наше две земље. Поносан сам што данас учествујем у овом конкретном кораку у овој сфери -нагласио је Кону-

зин.

Генерални директор Србија Гаса Душан Бајатовић најавио је да ће за две године гас бити доступан целом југу Србије.

- За две године бити завршена гасификација југа Србије како је било предвиђено националним планом гасификације и међународним споразумом. Са друге стране испуњавамо обећање да ће се профит који оствари "Југоросгас" користити за даљу гасификацију. Претходних година профит се делио акционарима јер није било пројеката а сада се користи за гасификацију Србије -казао је Бајатовић

Д.К.



ИНВЕСТИЦИЈА ВРЕДНА 16 МИЛИОНА ЕВРА: почетак изградње гасовода

вода је преко 40 милиона евра, а средства за ову намену су обезбеђена из профита српског руског предузећа "Југоросгас".

Цветковић је нагласио да су инфраструктурни пројекти од изузетне важности за државу јер представљају основ

јекта на гас ћемо прикључити два велика индустријска центра Лесковац и Врање, али и друге градове на траси гасовода. У прву фазу гасовода дугу 52 километра уложићемо 16 милиона евра. "Југоросгас" је акционарско



Симболично остваривање
'потписа' на будући гасовод

за индустријски развој.

-Влада је изузетно заинтересована за изградњу инфраструктурних објеката јер су то пројекти који остају будућим генерацијама. Додатан њихов значај је што креирају нова радна места и када се граде а и касније као подстицај индустрији. То се показало и у овом случају јер су српска предузећа учествовала у пројектовању и у изградњи опреме а радиће и на изградњи гасовода. Захваљујући овом пројекту јужни део Србије ће се гасификовати у целини и омогућити ин-

друштво чији је статус регулисан међународним споразумом између Србије и Русије које су основали "Гаспром" и "Србијас". Разумно управљамо акционарским капиталом и то показују ове инвестиције. Радимо у Лучанима, Ражњу, Алексинцу, Нишу... Капитална основа нашег пословања је транспарентност и законитост. Морам да нагласим да сада нема већих ефеката од тих пројеката, али знамо да ће овој ситуацији доћи крај. Рачунамо да ће проградити индустрија југа Србије, да ће васкрснути Манчестер у Лесковцу, да ће се чути

чаја да за смањивање емисије гасова у атмосферу који доприносе ефекту стаклене баште. Овај пројекат је део националног програма гасификације а жеља је Владе Србије да се гасификација Србије заврши до паневропског пројекта Јужни ток, да уђемо у фазу снажнијег развоја јер Јужни ток представља један од најснажнијих развојних пројеката у наредном периоду - казао је Шкундрић и изразио наду да ће се маја следеће године у Кочану поздравити успешно окончање радова на гасоводу до Лесковца.

Ниш ће имати довољно гаса и без Јужног тока

Генерални директор Србијасга Душан Бајатовић поново је указао на значај гасовода Јужни ток за стабилно снабдевање гасом.

-При крају је израда физибилити студије за изградњу Јужног тока који ће се градити између осталог капиталом Немачке, Италије и Русије. Јужни ток је бржи и профитабилнији од Набука. У дужини од 470 километара имаће проток до 40 милијарди кубика гаса. У Србију ће ући код Зајечара а изаћи код Суботице и имаће два крака, један ка Републици Српској а други ка Хрватској - објаснио је Бајатовић.

Коментаришући примедбе нишког градског руководства да се очекивало да ће траса Јужног тока пролазити кроз овај град, Бајатовић је казао да ће Ниш имати добро снабдевање гасом.

-Већ сада у Нишу постоје гасоводи који су довољни за овдашње потребе тако да за 25 наредних година неће бити потребе за новим инвестицијама. Постојећи гасовод задовољиће потребе гасне енергана од 450 мегавата, тако да грађанима Ниша неће мањкати гаса - казао је Бајатовић и додао да гас мора да поскупи.

-Време јефтине енергената је иза нас. Гас мора да поскупи, планирано поскупљење је 18.2 одсто и то због курсних разлика. Ми смо имали губитак од 150 милиона евра због ниске цене гаса који смо морали да покривамо кредитима. Уколико се сматра да цена гаса и даље треба да буде оволика колика јесте морамо да знамо ко ће ту разлику покривати - казао је Бајатовић.

Коментаришући слабо интересовање Нишлија за гас он је истакао да сматра да су за то криви трошкови увођења централног грејања.

-На овом подручју мали број грађана има изведену инсталацију за централно грејање па их због тога увођење гаса у кућу треба да кошта око три хиљаде евра што премашује њихове породичне буџете. Због тога треба да се омогуће кредитне линије како би грађани покрили ове трошкове - казао је Бајатовић.